

路加福音 1

39 不久，玛丽亚便动身赶到犹太山区的一座城， 40 进了撒迦利亚的家，向伊丽莎白请安。 41 伊丽莎白一听见玛丽亚的问安，腹中的胎儿便跳动起来，伊丽莎白被圣灵充满， 42 高声喊着说：“在妇女中你是最蒙福的！你腹中的孩子也是蒙福的！ 43 我主的母亲来探望我，我怎么敢当呢？ 44 我一听到你问安的声音，腹中的孩子就欢喜跳动。 45 相信主所说的话必实现的女子有福了！”

46 玛丽亚说：

“我的心尊主为大，

47 我的灵因我的救主上帝而欢喜，

48 因祂眷顾我这卑微的婢女，

从今以后，

世世代代都要称我是有福的。

49 全能者在我身上行了奇事，

祂的名是神圣的。

50 祂怜悯敬畏祂的人，

直到世世代代。

51 祂伸出臂膀，施展大能，

驱散心骄气傲的人。

52 祂使当权者失势，

叫谦卑的人升高。

53 祂使饥饿的得饱足，

叫富足的空手而去。

54 祂扶助了自己的仆人以色列，

55 祂要施怜悯给亚伯拉罕和他的子孙，

直到永远，

正如祂对我们祖先的应许。”

56 玛丽亚和伊丽莎白同住了约三个月，便回家去了。

施洗者约翰出生

57 伊丽莎白的产期到了，生下一个儿子。 58 亲戚和邻居听见主向她大施怜悯，都和她一同欢乐。

[摘自今天的布道]

下周是圣诞节。世界欢乐，主来了！

在今天的经文中，“喜乐”一词出现了多少次？施洗约翰是为主作见证的人，《圣经》中两次记载他在母腹中欢喜跳跃，一听到耶稣的母亲马利亚的声音，他的腹中就有一种不寻常的喜乐在跳跃。

马利亚也看到了这一幕，她说：“我的魂赞美耶和华，我的灵赞美上帝我的救主”，意思是“我的魂，我自己，我最深的存在，我的内在生命，赞美、伸展和延伸耶和华”。换句话说，这意味着我的整个存在感受到上帝是比以往任何时候都伟大的存在，是近在咫尺的帮助。我的灵魂、我的内在生命、我的心境被告知，因为我的救赎主、我的救世主、我的引导者，我比以往任何时候都更加喜乐。

因主赞美，因主喜乐。 这就是因知道主比以往任何时候都更加充满怜悯和慈悲而欢喜快乐，以最极端、最极致的方式欢喜快乐。

上帝的恩典和怜悯进入了我们的整个生命，进入了我们的内在生活，进入了我们的内心深处。 这就是圣诞节。

早上好，女士们先生们。继上周日之后，我们今天又迎来了一个下雪的早晨。昨天早上还是白茫茫的一片，今天就更白了。 最近似乎每个周末都会下雪。

最近已经有很多年没有下雪的圣诞节了。 而今年，天气就像连续的夏天，雪却来得早，我有一种奇怪的感觉，觉得自己身体的节律被打乱了，精神感觉跟不上气候和日历的节奏。 不过，我还是希望大家在这个冬季保重身体。

最后，下周就是圣诞节了。 今天的经文提醒我们，圣诞节是一件多么欢乐的事情。

1:39 那时，马利亚站起来，急忙往山村的犹大城去、

1:40 她进了撒迦利亚的家，迎接以利沙伯。

1:41 以利沙伯听见马利亚的问候，她的孩子就在腹中跳舞。 圣灵充满了以利沙伯、

1:42 她大声喊着说：“妇人啊，你是有福的；你所怀的胎也是有福的。

1:43 主的母亲到我这里来，这是何等的荣耀！

1:44 你看 你问安的声音传入我耳中，那孩子就在腹中欢喜跳舞。

这就是约翰，他蒙召作先知，为主耶稣作见证。 当耶稣的母亲以利沙伯听到耶稣的母亲马利亚的声音时，她在母腹中喜乐得手舞足蹈。

在第 44 节中，他的母亲以利沙伯的口中也描述了这一事件、

1:44 请看 当你问候的声音传入我的耳中时，那孩子就在她腹中欢喜跳舞。

这里所说的喜乐指的是极度的、极端的、最大的、彻底的、强烈的、极致的、极端的、超越的、彻底的、极端的喜乐。

约翰在母腹中就爆发出如此的喜乐，像婴儿一样欢蹦乱跳。 这确实不同寻常。 因为不寻常的事情发生了。 那就是耶稣的诞生。 这就是圣诞节。

1:45 这妇人信耶和华所说的话必应验，她是何等有福。

尽管高龄产妇很少见，但童贞受孕这样的事是医学所不能及的。 马利亚相信了不可理解、不可理喻的事情。 这怎么可能？ 这是一个正面的问题：这怎么可能发生？

圣灵会降临在你身上，至高者的能力会覆盖你。 天使说：“上帝没有做不到的事……”马利亚回答说：“我是主的使女。 愿照你的话成就在我身上”。 相信上帝的作为。 相信话语。 当你这样做的时候，事情就会按照话语实现。 相信上帝如此强大而信实的话语是何等的幸福！

1:46 马利亚说：“我的灵魂，要赞美耶和华，因为我得了他的恩惠、

1:47 我的灵要赞美救世主神。

1:48 他甚至把这个卑微的女人放在心上。 从今以后，世世代代，他们都要说：‘我有祸了！’

1:49 因为全能者为我行了大事。 1:49 因为大能者为我行了大事，他的名是善的、

1:50 他的怜悯世世代代存留在敬畏他的人身上。

1:51 他用膀臂施展他的大能，驱散那些骄傲自大的人、

1:52 他使有权柄的人退下宝座，使卑贱的人起来、

1:53 他用美物使饥饿的人饱足，使富足的人饿着肚子回家。

1:54 耶和华没有忘记他的怜悯，而是帮助了他的仆人以色列、

1:55 正如他应许怜悯我们的祖宗亚伯拉罕和他的后裔，直到永远。

撒迦利亚是个祭司，但他不相信上帝的话是通过天使说的。 他说：“我怎能知道这些事呢？ 我是一个老人，我的妻子也老了。

他在心里认定，在他的处境中，这样的事情是不可能发生的，无论上帝多么伟大，他也不可能做这件他自己想不到的事情。 但我们只是人，是上帝创造的生物。 对于这位无中生有、创造了整个世界的神，对于这位无中生有、创造了所有生命的神，因为我们无法理解，我们还能抱怨什么呢？

但是，马利亚，一个来自寒冷村庄的少女，却一直渴望着上帝的救赎。 因此，尽管她忧心忡忡，但她还是从这句话中看到了对她的民族的安慰和拯救，尽管她与未婚夫的正常生活因孩子突然降临而受到干扰。

1:32 他必大，必称为至高者的儿子。 耶和华神要把他父亲大卫的宝座赐给他、

1:33 他要永远治理雅各家，他的统治权要存到永远。

马利亚一定也像西缅和安娜一样，渴望上帝子民的拯救。 否则，她不可能说出如此优美有力的赞美诗。

1:46 马利亚说：“我的灵魂，赞美耶和华，因为你救了我、

1:47 我的灵赞美上帝救主。

赞美主。 意思是称颂或赞美主。 我的玉指的是我自己，我内心最深处的部分，我的内在生命。 我从最深处，用我的整个身心，倾注我的生命，大大地赞美上帝，将他扩展到我的眼前。 这是马利亚赞美诗的开头。

她说，我的灵，也就是内心的生命，我内心的状态，我说到心底，是在不寻常的、极度的喜乐中。 这是为什么呢？ 因为上帝是我的救主，我的救赎主，我的引导者。

1:48 他甚至把这个卑微的女人放在心上。 从今往后，世世代代，他们都会称我为大慈大悲的妇人、

1:49 因为全能者为我行了大事。 1:49 因为大能者为我行了大事，他的名是善的、

1:50 他的怜悯世世代代存留在敬畏他的人身上。

以利沙伯称赞马利亚的信心，但她并没有向以利沙伯解释自己的感受，而是将自己的心完全交给了上帝，热情地表达自己的感恩和赞美。

她鄙视自己是个卑微的女人，却为上帝看重这样一个卑微的人而欢欣鼓舞。 但她的意思并不是说她是一个多产的女人，受到了特别的关注。 她的喜乐是神看顾了像她们这样的弱者。

1:51 耶和华用他的膀臂施展他的大能，驱散那些心怀骄傲的人、

1:52 他使有权柄的人退下宝座，使卑贱的人起来、

1:53 他使饥饿的人得饱美食，使富足的人饿着肚子回家。

1:54 耶和华没有忘记他的怜悯，而是帮助了他的仆人以色列、

1:55 正如他应许怜悯我们祖宗亚伯拉罕和他的后裔，直到永远。

神的国毁坏了，荒凉了。 没有人为上帝的怜悯代求，有权势的人只想着自己。 她最高兴的是，上帝会派遣一个特别的人，通过她接替大卫的王位，永远施行仁慈的统治，以重建上帝被毁坏的王国。 上帝如此惦记着我们，这是她所无法想象和想到的，因此马利亚近在眼前，大声而有力地敬拜他。 那么上帝对我们呢？ 我们希望上帝为了他的教会和他的国度而如此关心、祷告、代求、期待和使用我们吗？ 上帝会听到这样的祷告。 正如第 49 节所说，神是'全能者'。 '没有神不能做的事。 这样的事怎么会发生呢？"因为我们软弱、渺小、无力、年老.....告诉上帝这些是没有用的。 上帝为我们安排了计划。 神凡事都能。

1:45 相信耶和华所说的话必应验的妇人是何等有福。

1:58 她的邻居和亲戚听说耶和华给了她极大的怜悯，都一同欢喜。

主是那位带着大怜悯来到我们身边的神，他手舞足蹈，让我们充满不同寻常的极度喜乐。

祷告；天父，感谢你赐给我们今天的敬拜。 我们衷心感谢你的恩典和怜悯，感谢你在圣诞节赐给我们伟大、非凡、透彻的喜乐。 我们愿越来越喜乐，从内心深处认识到上帝的伟大和宽广，认识到祂的能力是无限的，我们愿将最大的喜乐、最大的欢欣和最大的感谢献给你。 请引导我们继续相信永生的上帝。 请引导所有受难者进入上帝的救赎与平安。 保佑我们的家庭和社区。 使用我们。 我们以主耶稣的名义祈祷。 阿门。